

論 越南戰事與和談的種種

日本本報特電報載。美國參謀院外交小組會報告稱 現在越南戰局非常危急。但圖與其方簽定休戰協定，無異給予共產主義者以妥協。

而越南之協約可為第二個之慕尼黑云。

該小組會於去年夏間，對美國在東南政策及計劃進行問題，曾作特別研究。結果，斷定土人承受越盟以國家主義之號召，其民衆信從者愈多，將更增加越南之危機。而美法淡然處之，為最令人傷心之現象。目前唯一補救方法，須由法國完全放棄其統治越南。來補塞及老之權利，而準許其獨立。否則，土人永無抗共之鬥志。

據該會主席葛士稱，小組會贊同，並無反對莫奧法及蘇聯與中共在下月日內瓦開會時談判越南休戰之意思。

據越南觀察家言，亦謂法國如欲以武力戰勝越南民族，永遠不能成功。除非急速調和，或尚獲得一部分應有權益，雖屬敗亡一羊，但是補牢未晚。惟美國總統愛森豪華與美國務卿杜勒斯，對於最近奠邊府之法軍失敗，並不悲觀。據謂，奠邊府戰事方式，乃受法國人所歡迎者，越共之損失，比較法軍為多，以其政治觀念而論，較諸從軍事觀點而言，遠為重要。

愛總統現以越局嚴重，即行加派戰機及技術人員前赴越南援助。

根據法軍消息，與越共作戰十二日，彼等之死傷，料已達數萬五人。法軍調使每切可由飛機向越共大舉轟炸，美國所供應飛行箱車，及達加大二連輸機，皆由法人駕駛，現參加轟炸機隊。

另一隊由美國航師駕駛之飛行箱車，則不參加任何轟炸。彼陸等續不斷向奠邊府投彈藥及補給品，法與守軍。

越盟統帥部於廿五日指摘美國戰鬥轟炸機被法指揮部用為越的盟

轟炸機投彈與油彈。

至於美國國防部長威爾遜重提撤除美國軍事代表團訓練越南土兵新軍一事，使法國軍事當局大為錯愕。越南法軍總司令別瓦將軍，仍然堅執壹月前所表示之意見，據謂，美軍官訓練毛羽木鹽之越南新軍，係壹項不可思議之事，那瓦又謂，雖然美軍，在韓戰中獲有豐富之經驗，但對於越南氣候及特殊地形，係絕無經驗者。

傳美國已向法國保證中共如用MIG機在越挑戰，美即採取行動，攻擊中國大陸。蘇聯報紙摘錄美國對越南之行動，在日內瓦阻礙達成協議，美國正集中注意，圖假法國及亞洲軍隊之手，進一步擴大越戰云。

中共軍臺播稱，越盟軍對奠邊府的正面大反攻「開闢了越南戰事過程中一個新階段」。

又據本報特電報載稱，據德國方大道社消息，蘇聯中共及越共在北平會議中，已決定越兩休戰條件，其條件如下：①法國承認中共并支持其加入聯合國；②與越南全部獨立，并定期舉行公民投票；③倘若法國接納以上兩條件，則中共可以承認寮國及柬埔寨之主權云云。

美國務卿杜勒斯重申美國立場，越南須從共黨手中救出，并不准中共參加聯合國云云。

從上種種消息，鈎稽由而參證之，越南戰局顯然險惡，法既無能力反攻，須要借助美國，但美國代為訓練越南土著新軍一事，又加以拒絕，杜勒斯之說未知能否始終不移焉耳。

輕氣彈威力

影响民防組織

據各方觀察，輕氣彈新威力，勢必令加政府、大學改革全國民防方式，而有影響於各大都市居民。

據近代表加拿大國會出席參觀美國二月一日試驗某要人謂，以前加美對於民防之觀念與般

體抵抗病菌侵擾力衰退而引起，最

計相同，而一向以為土庫、大廈或

其他防空建築物，可以避原子弹之威力。

但現在此種設備，絕對不能抵擋輕

彈之威力。

美軍現已改變其預防原子弹之

政策，而主張撤退人口以防之，接

到第一次警報之後，各大都市能步

行者，宜一律離開城市，步行至郊

外，離城市五英里至十英里之地方

，然後在鐵路搭火車、公共汽車、

及其他各種車輛，撤至更遙遠之地

方。

美方認為假設准人民駕車離埠

，則秩序必亂，以致交通受阻滯。

加拿大新民防計畫，大概一定仿效

照美國。

因此假如雲境遇空襲，市民務

須步行離埠，至本汝比、威陵頓區

，非沙羅特夫球場，或甚至到達二

埠或二埠之外，此為避難初步。

不幸中之大幸，為現在之防空

警報網已進步，美國首肯相信。

現在可能在空襲之前，一小時或甚

至兩小時，警笛居民逃避云。

醉漢相打撞破玻璃窗

昨日中午，有兩個醉漢，在跑

路街八號號化搬運公司門口打架，

而撞破大玻璃窗，二人受傷，一名

警察處置，其餘一名脫逃云。

大無關係。

據丕亞遜稱，拿破崙未將杜

奧太瓦。三十一日晨報特訊。

地主登九三三南定街東四一房

ANTHONY W. MAH,

ACCOUNT HANTING

VANCOUVER 4, B.C.

電話 3621

馬文仲會計師事務所

各稅項報

會計審計

營業設計

交易辦法

兼收舊欠

無不効驗

光顧歡迎

弟因身體違和入院調理，蒙各位親友

到院慰問，今已復原，在寓休養，未得登

門拜謝，特綴數言以伸謝悃

雷雨綸

胡邦

己西姆

每貳元

陳建民

鄧國良

樊利

李位

梁明

梁葉泮

三元五

鄧建明

周家樞

周家樞

周金姆

周妙珠

周英

</div